

## 短新闻

## “网格+警格”联动 激活基层治理神经末梢

通讯员 张瑜

本报讯 近年来,温岭市公安局以“让警力向网格流动、服务在网格进行、问题在网格解决”为目标,牢固树立“大抓基层、大抓基础”理念,积极探索“网格+警格”新模式。

台州市局治安支队多次到温岭调研,指导温岭以社区民警为龙头,以网格员为推动,以群防群治为辅助,合力打造共建共治共享的社会治理格局。

今年2月,有网格员向警方反映:在日常人口信息采集时,辖区一居民不配合登记,以种种借口拒绝说出身份证件信息。民警马上赶赴现场,经过数据排查,发现该居民为网上在逃人员,立即将其控制并带回派出所。

近年来,温岭市公安局着眼抓基层、抓源头、抓早抓小抓苗头,着力编织矛盾排查“一张网”,通过实施“1+1+X”网格化警务工作,主动排查、掌握、报告辖区影响社会治安的各类矛盾纠纷,把不稳定因素化解在基层,有效防止民转刑案事件的发生。

“将村社网格内的人、事、物连接入网,依托‘网格+警格’模式,形成闭环。”水仓辖区的负责民警表示,目前已初步实现了警网融合、警网一体化运作,做到数据快捷流转、警情预警预知、隐患就地化解。今年来,全局通过网格化排查,共发现包括矛盾风险隐患在内的不稳定线索70多条,妥善化解矛盾45起。

此前,民警李青尧带领辅警和网格员来到网格社区,开展日常出租房屋检查,发现有出租房使用不合规燃气灶,存在火灾隐患和治安隐患。他及时召集网格内的巡防辅警、网格员研究解决对策,通过分片包干、上门提醒、直接收缴等方式,两日内便将隐患彻底排除。

据悉,李青尧负责的泽国丹山辖区有居民3.2万人,面对面广量大的社区工作,有了“网格+警格”,李青尧感觉自己不再是“孤军奋战”。

## 禁毒宣传进酒吧

近日,杭州市西湖区北山街道禁毒办工作人员联合派出所民警,来到辖区某酒吧开展禁毒宣传。

民警通过讲座形式,为酒吧员工详细讲解毒品的种类和危害、识别涉毒违法犯罪的技巧,及发现异常情况时的处理方法等;禁毒志愿者向酒吧从业人员发放了宣传资料。活动旨在提高娱乐场所工作人员的识毒、拒毒、防毒能力,营造良好社会氛围。

通讯员 王立伟



## “共享法庭”零距离

近日,桐乡市法院6家法庭集中开展“法庭开放日”活动。此次开放日以线上“共享法庭”为主、线下体验交流为辅,让参加者沉浸式体验“共享法庭”的便利。

通讯员 童法



## 网格平安

### 严厉处罚

近日,淳安县消防救援大队在复查辖区两家单位时,发现未按规定时间整改消防问题,遂对上述单位罚款5000元,予以警示。

通讯员 王静淑



### 消防科普

近日,泰顺县消防救援大队联合行政综合执法局,依托劳动者(环卫)爱心驿站,设立“消防安全知识角”,为大家科普相关知识。

通讯员 许曾丽



### 检查产品

近日,平阳县消防救援大队联合县市场监督管理局,开展消防产品专项检查,核对常用消防产品的质量合格证明、3C标志等,规范消防产品市场秩序。

通讯员 兰钱俊



### 知识培训

近日,丽水市莲都区消防救援大队组织社区志愿者、消费者代表,开展消防产品质量知识培训会,讲解伪劣消防器材的辨别方法,检查沿街商铺使用的消防产品。

通讯员 李晓微



### 法官讲坛

近日,天台县法院举办2022年第一期“法官讲坛”,资深法官助理为法官助理、书记员等详细讲解裁判文书制作等司法业务知识。

通讯员 张格莱



## 平安点滴

### 精密智巡 压降涉酒警情

通讯员 陈丹红

本报讯 近日,温岭市松门镇一家大排档发生一起醉酒纠纷,好在“夜鹰队”及时介入,阻止了事件进一步升级。

据悉,“夜鹰队”由巡特警、网格员、护村队群防群治力量组成,队伍每晚后半夜上街开展“零点行动”,采取“日常检查与突击抽查、集中清查与分片检查、视频倒查与实际检查”三结合措施,实时掌握各涉酒场所的治安状况,倒逼业主规范经营,全面压降涉酒类警情。

松门镇是温岭市东南区块中心,受地理环境影响,夜宵文化盛行,全镇涉酒场所有110余家,涉酒类警情存量大,曾是当地社会面治安管控一大难题。

去年,在台州市公安局治安支队的指导下,温岭治安系统多次到松门镇调研走访,组织场所行业负责人在当地派出所多次召开约谈会,除了组建上述队伍,还加快推进涉酒场所的视频监控全覆盖,为实施“精密智巡”工程,构建清晰的视频图,实现可视化、智能化、自主化管控。

### 确保消防安全

通讯员 张娌娜

本报讯 近日,舟山市普陀山消防救援大队联合公安、佛教协会等,深入辖区寺院开展消防安全检查,确保疫情期间宗教场所消防安全形势稳定。

当日,工作人员来到普济寺、慧济寺、法雨寺、南海观音等重点寺院,了解寺院消防安全工作情况,检查疏散通道、安全出口是否畅通,灭火器、水带等消防器材是否配齐,寺庙大殿、僧侣寮房用火用电是否安全等。对检查中发现的问题,工作人员及时指导寺院作出整改。

### 维护妇女权益

通讯员 黄欢 陈平

本报讯 近日,台州市椒江区法院民一庭副庭长许妮娜来到浙江水晶光电科技有限公司,为企业妇女职工上了一堂公益讲座。

许法官结合审判实践中的案例,讲解了夫妻共同财产和涉及共同债务时可能用到的法律法规,以及反家暴法对妇女合法权益的保障等实用法律知识。法律讲座受到举办单位及听课职工的一致好评。

### 调解消费纠纷

通讯员 廖承诺

本报讯 近日,乐清市法院成功调解一起消费纠纷。

2021年1月至3月,吴某某在刘某经营的美发店内陆续办理了两张消费卡,充值金额合计1.05万元。同年4月底,吴某某到美发店消费时,发现店内经营服务人员更换,且对服务质量不满意,便要求终止服务并退还未消费款项,但店员不同意。对此,吴某某起诉至乐清市法院,要求解除预付式消费合同,并退还未消费余额9948.85元。在法官主持下,该案成功调解,获得双方满意。

### 共护碧水蓝天

近日,随着世界水日的到来,德清县新市镇在宋市村芒溪漾开展“保护地表水,共护碧水蓝天”主题宣传,通过创作治水主题绘画、学习节水知识、投放鱼苗等活动,推动全社会形成关心水、爱护水、节约水的良好风尚。

俞大庆 摄

